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V neděli 12. května proběhlo v Kulturním 
domě ve Fulneku slavnostní ukončení Čes-
ko-Polského malířského bienále v rámci pro-
jektu Svět slova.
Svět slova je projekt, který byl obnoven 
v loňském roce, je zaměřen na malování dětí 
různých věkových kategorií a děti si mohly 
vybírat z několika témat. V rámci tohoto pro-
jektu díky paní malířce Ing. Ivetě Filipczyko-
vé vznikla výměnná spolupráce s Polským 
městem Košcian, kde působí jako pedagožka  
a lektorka.
V loňském roce byly naše nejúspěšnější  
3 děti soutěže v Polsku a nyní přijely 3 děti  

z Košcianu k nám.
Děti si mohly prohlédnout nejen krásy Fu-
lneku, ale malovaly v přírodě především fu-
lnecké památky. K nim se připojily i děti ze 
základní školy z Kujav.
U příležitosti slavnostního ukončení přebraly 
děti z rukou paní starostky Ing. Radky Krišto-
fové drobný dárek a z rukou paní malířky Ing. 
Ivety Filipczykové diplom za účast.
Jak sdělila paní starostka Ing. Radka Kriš-
tofová: „děkuji paní Ivetě Filipczykové za její 
uměleckou aktivitu, kdy zachovává našemu 
historickému městu přízeň a pořádá u nás ne-
jen letní malířský plenér Fulnek letní Kujavy, ale 

nyní i dětský plenér Česko-Polského bienále. 
Jsem také ráda, že jsou děti, které se věnují ja-
kémukoli umění, v tomto případě je to malová-
ní. Mohu prozradit, že již proběhlo hodnocení 
Světu slova 2024, kdy jeho slavnostní vyhodno-
cení proběhne 10. června.“

-MŽ-

ČESKO-POLSKÉ MALÍŘSKÉ BIENÁLE 
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané, 

stojíme na prahu měsíce, kdy se bude střídat 
jaro s létem, skončí školní rok a začnou letní 
prázdniny a především nás čeká Den města.

S prvním ohlédnutím za uplynulým měsí-
cem bych se velmi ráda ještě jednou vrátila 
k úžasné akci, kterou připravili pedagogo-
vé a žáci z místní základní umělecké školy. 
Jejich „Zpátky do pohádky“ se zapsalo do 
historie fulnecké kultury. Děkuji především 
paní Vlastě Tarčové a panu Romanovi Petří-
kovi, kteří stojí za tímto skvělým projektem. 
Poděkování patří samozřejmě i všem dalším 
pedagogům i nepedagogům, kteří se na pro-
jektu podíleli. Jistě nebudu sama, kdo se těší 
na příští rok… a uvidíme, zda-li bude letošní 
program překonán. Věřím, že v hlavách auto-
rů se již rodí další jedinečný projekt.

Druhé ohlédnutí za uplynulým měsícem 
bude za pracovními záležitostmi. Mnoho 
času jsme věnovali schůzkám a jednáním, 
které se dotýkají sociální oblasti. Spolu  
s panem místostarostou Františkem Schin-
dlerem intenzivně řešíme vybudování do-
mova pro seniory a domova se zvláštním 
režimem. Vyvstává nemálo komplikací, 
které ale za pochodu neustále řešíme pře-
devším s paní vedoucí odboru vnitra, kde 
sociální problematika spadá. V přípravě 
podkladů jsme se významně posunuli. 

Poslední poskytnutá informace byla, 
že by zmíněné domy pro seniory moh-
ly vzniknout v objektu mateřské školky  
U Sýpky. Situace se změnila se zjištěním, 
že v současné době je součástí stavební-
ho povolení na novou školku i rozhodnu-
tí o demolici stávajícího objektu školky  
U Sýpky. Aby v budoucnu mohlo být vydá-

no jakékoli další stavební povolení na využití 
tohoto objektu, musí se demolice vyjmout. 
Teprve poté bude možno vydávat jakéko-
li další povolení ke stavbě na daný objekt.  
S ohledem na fakt, že proces papírové vál-
ky pro zrušení demolice bude trvat několik 
měsíců, není nyní z tohoto důvodu objekt 
stávající školky aktuálně vhodný pro zpraco-
vání projektu na vybudování domu pro seni-
ory a domu se zvláštním režimem. Z tohoto 
důvodu byl nyní vytipován objekt ubytovny  
v Jerlochovicích, která je ve vlastnictví města, 
a která by dle zástupců akciové společnosti 
Senior domy Pohoda byla rovněž vhodná. 
Počátkem června proběhne zasedání zastu-
pitelstva, které bude mj. rozhodovat právě  
o tom, zda-li se začne zpracovávat projekto-
vá dokumentace na výše zmiňovaný záměr  
v objektu městské ubytovny.

Dále bych Vás chtěla informovat, že probíhají 
veřejné zakázky na realizace mnohých inves-
tic nebo oprav, jako např. oprava opěrné zdi 
u Černé věže ve Fulneku, oprava elektroin-
stalace v objektu mateřské školy v Jerlocho-
vicích nebo rekonstrukce kotelny na nám. 
Komenského. Pro představu celková pláno-
vaná výše alokace v rozpočtu na tyto akce je 
cca 20 mil. Kč. Rovněž bylo několik veřejných 
zakázek ukončeno a byly podepsány smlou-
vy o dílo, jako např. oprava komunikace na 
ul. Sportovní a Tyršova, parkovací plochy na 
ul. Fučíkova, parkovací plochy na ul. Požár-
ní, vybudování přechodů pro chodce v Jer-
lochovicích, oprava výtluků na komunikacích 
ve vlastnictví města nebo stále probíhající 
oprava chodníků v Jerlochovicích. Zde se pro 
představu jedná cca o 24 mil. Kč. Na někte-
ré záměry byly získány finanční prostředky 
z dotací. Před dokončením je oprava dvou 
budov u fotbalového hřiště v Děrném, kde 
jsou celkové náklady cca 12,3 mil. Kč. Další 
velmi významnou investicí je budování inže-
nýrských sítí pro lokalitu nových rodinných 
domů Za Klášterem, kde jsou náklady cca 
18,6 mil. Kč.

Milí spoluobčané, 

dovolte mi vás pozvat na Den města, který 
se bude konat v sobotu 15. června v zahradě 
u Kulturního domu ve Fulneku. Je připraven 
bohatý program pro všechny věkové kate-
gorie a vstup je zcela zdarma. O dobré jídlo  
a pití se nám postarají místní živnostníci  
a hasiči. Všichni pořadatelé se těší na vaši účast  
a věříme, že se na oslavách města potkáte se 
známými a společně zažijete skvělý kulturní 
zážitek.

Radka Krištofová 

starostka

V pátek 3. května 2024 se paní starostka Ing. 
Radka Krištofová a pan místostarosta Franti-
šek Schindler zúčastnili uctění památky obětí 
války ve Fulneku a ve většině místních částí. 

V den státního svátku, ve středu 8. května, se 
pak konalo uctění památky v místní části Lu-
kavec, kterého se tradičně zúčastnilo nejvíce 
občanů. 

Všichni se poté společně vydali na pochod  
k památníku. Vedení města děkuje všem ob-
čanům, kteří se společně s ním podíleli na 
uctění památky padlých hrdinů.

-MŽ-

VEDENÍ MĚSTA UCTILO PAMÁTKU OBĚTEM VÁLKY 
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Vážení občané Fulnecka,

máme tady polovinu roku a spousta z nás ne-
věřícně kroutí hlavou, jak ten čas letí.

1. května, kdy se celosvětově slaví svátek prá-
ce, jsme byli pozváni s paní starostkou Ing. 
Radkou Krištofovou na okrskovou soutěž 
našich hasičských jednotek. Tentokráte byla 
pořádající obec Lukavec. Vše vyšlo perfektně, 
jak pořadatelsky, tak sportovně a navíc přá-
lo i krásné jarní počasí. První květnový pátek 
jsme společně s paní zastupitelkou Květou 
Andrýskovou kladli věnce a pokládali kytice 
ke pomníkům padlých vojínů jak první, tak 
druhé světové války. Je smutné, že si toho 
v převážné většině místní občané už nevá-
ží. Je to prostě lidské zapomínat na historii. 
Smutné je to, když někteří zaprodanci historii 
křiví jen proto, aby se zavděčili momentální 
vrchnosti.

V obci Pohořílky a ve Vlkovicích přišli uctít 
památku padlým hrdinům jen ti nejvěrněj-
ší, kteří chodí každým rokem. V Děrném  
a Kostelci to pojali klasicky ve velkém za do-
provodu Děrničanky, která hrála průvodu  
z Kostelce do Děrného. V obci Stachovice, 
Jerlochovice a Dolejší Kunčice nepřišel nikdo.
Ve Fulneku nás bylo celkem pět. Pokud se 
našel někdo, kdo uctil památku padlým hr-
dinům jindy nebo jinak, tak těm samozřejmě 
dodatečně také děkuji. Chápu, že někdo ne-
mohl nebo s námi nechtěl. Musím poděko-
vat občanům Lukavce za hojnou účast, když 

jsme zde 8. května pokládali věnec k pomní-
ku padlých hrdinů a následně jsme šli jejich 
klasický pochod krásnou krajinou se skvělý-
mi lidmi a v cíli pochodu jsme si mohli zakou-
pit občerstvení včetně špekáčků, které jsme 
si na přichystaném ohni mohli opéct. Byl to 
pro mne opravu krásný a důstojný zážitek.

A další zážitek pro mne i pro veřej-
nost byla na náměstí kašna plná pěny. 
Co na to říct? Sranda? Recese? Nuda  
a blbost? Každý ať si to přebere sám, ale jed-
no je jisté, tento pachatel je odhalen díky 
našemu kamerovému systému a je v šetření 
policie. Škody se sčítají a následně to bude 
muset zaplatit, pokud není pojištěný proti 
blbosti. 

Další nepříjemnou situaci zažili občané 
bydlící za školkou ve Fulneku, kde firma, 
která zde dělá výkopové práce pro opra-
vu vodovodního potrubí, poškodila ko-
řenový systém pěti vzrostlých jedlí. Díky 
blížící se bouřce a nahlášenému velké-
mu větru, museli naši místní hasiči tyto 
stromy co nejdříve pokácet, aby nedošlo  
k újmě na zdraví nebo majetku. Tato udá-
lost rozhořčila tamní obyvatele, jelikož 
tyto stromy byly součástí jejich života. 
Chtěl bych podotknout jen tolik, že se 
celá tato nešťastná událost prošetřuje,  
a že nikdo a už vůbec ne vedení měs-
ta, nemělo zájem tyto stromy ká-
cet. Některé rychlé soudy a odsouzení  
v éteru jsou úplně liché a člověk by měl po-
čkat na výsledek, který může být úplně jiný. 
Vím, že je u některých „patriotů“ zvykem 
všechno hodit na vedení města. Rychlé sou-
dy jsou velice pohodlné, ale málokdy pravdi-
vé.

Mimochodem, pan Josef Pavlíček shání pa-
trioty na práci pro regeneraci malých sakrál-
ních památek. Je to veliká šance pro ty věčně 
nespokojené kritiky ukázat, že jim na našem 
okolí opravdu záleží. Já jsem přesvědčen  
o tom, že právě ti největší kritici nikdy nic pro 
město a obce neudělali.
 

V prvním týdnu tohoto měsíce dojde k ote-
vření nové školky ve Fulneku a veřejnost si 
může prohlédnout nově postavenou budo-
vu, která nahradí tu stávající. Když se tak ba-
vím s občany, tak někteří se těší a někteří ne-
mohou pochopit, proč se stavěla nová, když 
ta stávající se dala za daleko nižší cenu opra-
vit. Nikdy jsem se netajil tím, že mám stej-
ný názor jako ta druhá skupina a když jsem 
procházel stávající budovou, kterou chtělo 
bývalé vedení města zbourat, tak jsem to 
přestal chápat úplně. Zánovní budova, kte-
rá má čtyřicet let, nádherné velké prostory  
a v přízemí krásnou tělocvičnu. Absolutně 
nepochopitelné. Je pravdou, že se někteří 
snažili tuto budovu popisovat jako jedova-
tou, ale expertíza toto vyvrátila. Jaký k tomu 
měli důvod nevím a nebudu spekulovat. 
Každá budova po čtyřiceti letech potřebuje 
opravit a tady je nutností oprava generální. 
Pokud se podaří městu nebo jinému subjek-
tu tuto stavbu opravit a znovu jí vdechnout 

život, bude to pro naše město jen dobře. Také 
se u veřejnosti pro novou školku hledal i ná-
zev, ale nakonec nese název stejný. Já, když 
jsem se na ni díval z okna té stávající školky, 
tak jsem viděl „králíkárnu“.

František Schindler

místostarosta

JOSEFÍNY NA KRAJSKÉM TURNAJI 
V úterý 23. 4. se v Ostravě - Pustkovci konal krajský turnaj sportovních družstev seniorů.  
V devíti disciplínách celkově zvítězilo družstvo z Ostravy 1. Škoda, že mezi sportovci neměl 
zastoupení také Fulnek.
Před vyhlášením výsledků zatančil soubor z Hlavnice a ve dvou vstupech jsme zazpívaly my, 
Josefíny. Měly jsme malou premiéru - poprvé jsme na veřejnosti zpívaly za doprovodu nejen 
malého akordeonu, ale také kytary. Publiku jsme se líbily. Nakonec s námi písničku na přání 
zpívali všichni a hned jsme dostaly pozvání na další vystoupení.

JOSEFÍNY z Fulneku
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OZNÁMENÍ
Tajemník Městského úřadu Fulnek vyhlašuje výběrové řízení č. 09/2024 na obsazení pracovního místa

VEDOUCÍ ODBORU INVESTIC A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Charakteristika vykonávané práce:
• zabezpečuje organizačně technické práce spojené s činností investičních akcí, územního rozvoje města a památkové péče, správy na úse-
ku životního prostředí, ochrany přírody a krajiny, ovzduší a ochrany zemědělského půdního fondu, inženýrských sítí, veřejného osvětlení 
a dotací,
• ve spolupráci s ostatními odbory organizuje a realizuje proces zadávání veřejných zakázek financovaných z vlastních a dotačních zdrojů,
• řídí práci odboru a odpovídá za jeho činnost, 
• plní úkoly stanovené odboru usnesením zastupitelstva města a rady města,
• zúčastňuje se zasedání zastupitelstva města a dle potřeby jednání rady města.

Termín a místo podání přihlášky:
• přihláška musí být doručena nejpozději do 07.06.2024 a to: prostřednictvím doručovacích služeb na adresu Městský úřad Fulnek, k ru-
kám tajemníka, nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek nebo osobně na podatelnu Městského úřadu Fulnek.

Celé znění oznámení naleznete na webových stránkách města Fulnek v sekci výběrová řízení nebo úřední deska – volná pracovní místa. 
Odkaz: http://fulnek.cz/uredni-deska/2

Ing. René Veřmiřovský, MBA

Tajemník Měú
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Bílý slon je prestižní ocenění udělované za 
vynikající chovatelské úspěchy a tvorbu 
atraktivních expozic v zoologických zahra-
dách České republiky a Slovenska. Tuto sou-
těž pořádá sdružení Česká ZOO již od roku 
1994. Letošní jubilejní 30. ročník zaznamenal 
účast 14 zoologických zahrad sdružených  
v Unii českých a slovenských zoologic-
kých zahrad, které představily 49 odchovů  
a 4 nové stavby.

Třicátý ročník soutěže BÍLÝ SLON 2023 vy-
vrcholil slavnostním vyhodnocením, které 
se konalo ve středu 15. května v kostele sv. 
Josefa ve Fulneku. Tento významný večer 
zorganizoval zájmový spolek Česká ZOO ve 
spolupráci s Unií českých a slovenských zoo-
logických zahrad. Soutěž proběhla ve dvou 
hlavních kategoriích: odchovek roku a stav-
ba roku. Odchovek roku je dále rozdělen do 
tří podkategorií: ptáci, savci a ostatní.
Do kategorie savci bylo přihlášeno 17 odcho-
vů, do kategorie ptáci 21 odchovů a do kate-
gorie ostatní 11 odchovů. Celkem se tedy od-

borné komisi představilo 49 chovatelských 
úspěchů a 4 nové stavby, které soutěžily  
o prestižní ocenění. Pan předseda zájmo-
vého spolku Jaroslav Svoboda se vyjádřil, 
že rozhodnutí o tom, který odchov a která 
stavba získá ocenění BÍLÝ SLON 2023, určila 
volba devíti nezávislých odborníků, kteří celý 
svůj život zasvětili problematice chovu zvířat  
v zoologických zahradách.

V kategorii odchovek roku - savci 
se umístili:
1. místo – Luskoun krátkoocasý, ZOO Praha
2. místo – Orangutan sumaterský, ZOO Bra-
tislava
3. místo – Kočka evropská, ZOO Bojnice

V kategorii odchovek roku - ptáci 
se umístili:
1. místo – Dvojzoborožec žlutozobý, ZOO 
Zlín
2. místo – Ledňák modrokřídlý,  ZOO Hodo-
nín
3. místo – Vousák senegalský, ZOO Olomouc

V kategorii odchovek roku - ostatní 
se umístili:
1. místo – Aligátor čínský, ZOO Jihlava
2. místo – Želva dlaždicová, ZOO Praha
3. místo – Krokodýlovec čínský, ZOO Ostrava

V kategorii stavba roku zvítězila ZOO Zlín se 
stavbou PAVILON SLONŮ AFRICKÝCH V KARI-
BUNI.

Přivítat všechny zúčastněné přišli i zastu-
pitelka města paní Květoslava Andrýsková  
a tajemník města Ing. René Veřmiřovský, 
MBA.

Jak nám sdělila paní starostka Ing. Radka 
Krištofová: „pozitivně hodnotím, že tato ce-
lorepubliková aktivita v oblasti života možná 
ohrožených druhů zvířat se koná právě u nás 
ve Fulneku. Zřejmě si mnozí ani neuvědomu-
jeme, že i tohle je důležité. Jedná se o život na 
naší planetě, a tak by nám nic z fauny ani flory 
nemělo být lhostejné.“

-MŽ-

Ve sváteční den 1. května odpoledne se 
konala hasičská soutěž na hřišti v Lukavci. 
Jednalo se o základní kolo soutěže v po-
žárním sportu okrsku Fulnek. Členy okrsku 
jsou všechny sbory dobrovolných hasičů na 
území města Fulneku, tedy samotný Fulnek, 
Lukavec, Jílovec, Stachovice, Děrné, Vlkovice 

a Jerlochovice a osmým členem je sbor dob-
rovolných hasičů Vrchy.
Zúčastnilo se celkem 7 sborů, kdy jeden sbor 
postavil i ženské družstvo. Vítězové byli dva, 
a to ženy Jerlochovice a muži Lukavec.
„Děkuji spolu s panem místostarostou Fran-
tiškem Schindlerem za pozvání. V Lukavci na 

hřišti panuje vždy příjemná a přátelská nálada. 
Pro nás je to nejen čas strávený zábavou, ale 
mnohdy i čas, který využíváme i na povídání  
o záměrech a plánech města,“ uvedla starost-
ka města Ing. Radka Krištofová.

-MŽ-

VYHODNOCENÍ BÍLÉHO SLONA 2023

HASIČSKÁ SOUTĚŽ NA HŘIŠTI V LUKAVCI
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Město Fulnek zavedlo v roce 2022 místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Plátcem tohoto poplatku je vlastník 
nemovitosti na území města Fulneku a jeho místních částí. Dle zákona může obec stanovit cenu v Kč za 1 litr odpadu maximálně však 1 Kč/l 
a minimální množství odpadu v rozmezí od 0 do 60 l na měsíc a poplatníka. Zastupitelstvo města Fulneku schválilo minimální základ dílčího 
poplatku 40 l a sazbu poplatku ve výši 0,90 Kč/l.

Je nutné si uvědomit, že výsledná cena místního poplatku nezahrnuje pouze samotný vývoz směsného komunálního odpadu s ohledem na 
objednanou kapacitu a frekvenci, ale zahrnuje celé odpadové hospodářství na území Fulneku a jeho místních částí. Jedná se rovněž o sběr 
tříděného odpadu, bioodpadu či provozu sběrného dvoru.

Město Fulnek financuje svoz komunálního odpadu ze svých zdrojů, jelikož výsledek odpadového hospodářství je každoročně ztrátový. V roce 
2023 skončilo odpadové hospodářství se ztrátou ve výši 1.98 mil. Kč, dotace na jednoho občana činila 357 Kč. Navýšení sazby místního poplat-
ku v roce 2024 reflektuje rovněž nárůst výdajů, a to vlivem vládní konsolidace, zejména navýšením sazby DPH u svozu komunálního odpadu 
z 15 % na 21 %.

Tabulka č. 1 Vývoj odpadového hospodářství v letech 2019-2023

Zdroj: Studie optimalizace obecního systému nakládání s komunálními odpady ve Fulneku, vlastní zpracování

Závěrem bychom chtěli občany požádat o včasnou úhradu tohoto poplatku. Jeho splatnost vymezuje obecně závazná vyhláška města Fulne-
ku a je již třetím rokem stejná. Plátce má možnost si platbu rozdělit na dvě části, přičemž první část poplatku je splatná 15. července příslušné-
ho kalendářního roku a druhá část poplatku do 15. ledna následujícího kalendářního roku. Poplatek zle uhradit také najednou do 15.07.2024.

Finanční odbor

KOMPOSTÉRY NA BIOODPAD - PŘIHLÁŠKA

Evropský Operační program Životní prostředí podporuje ekologické způsoby nakládání s odpady. Z tohoto programu je možno finančně 
podpořit  nákup kompostérů na bioodpad pro rodinné domy. V minulosti již takto město získalo 900 kusů kompostérů.

Město Fulnek zvažuje, v případě dostatečného zájmu, dotaci využít.  Podmínkou podání žádosti o dotaci je mimo jiné i minimální finanční 
objem zakázky, takže v případě malého zájmu není možno žádost podat.  Žádáme občany Fulneku a jeho místních částí, aby v případě zájmu 
vyplnili údaje uvedené níže v přihlášce.  Potvrzené přihlášky budou podkladem pro podání žádosti.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Přihláška k dodání kompostéru

Datum a podpis

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Přihlášku, prosím, do pátku 21.06.2024
- přepošlete elektronicky na e-mailovou adresu mastalirova.pavla@fulnek.cz
- odevzdejte na podatelně Městského úřadu Fulnek

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ VE FULNEKU

2019 2020 2021 2022 2023

Příjmy 3 115 874 Kč 3 181 504 Kč 3 523 986 Kč 3 736 031 Kč 4 652 962 Kč

Výdaje 4 829 639 Kč 5 120 000 Kč 5 254 399 Kč 5 485 742 Kč 6 630 534 Kč

Výsledek hospodaření - 1 713 766 Kč - 1 938 497 Kč - 1 730 413 Kč - 1 749 711 Kč - 1 977 572 Kč

Jméno a příjmení

Bydliště

Kontakt tel. případně e-mail
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JARNÍ „SMĚNA JE ZMĚNA“

OCENĚNÍ DÁRCŮ KRVE

Pod tímto názvem se konala již druhá akce, 
kterou pořádala Komise pro životní prostře-
dí, jedno sobotní dopoledne. Bylo to jarní 
setkání zahrádkářů, pěstitelů, zemědělských 
výzkumníků a jejich přátel. Zahrádkáři při-
cházeli a přinášeli své sazenice nebo mladé 

rostliny k zasazení. K výměně 
tak byla rajčata, papriky, ho-
kaido, ale i květiny nebo tr-
valky či skalničky do zahrady. 
Nechybělo pravé aloe vera 
nebo fazole.
Tento skvělý nápad paní 
předsedkyně komise, Ing. 
Jitky Krčmářové, přilákal na 
jaře více návštěvníků, a jak 
sama říká: „Náš národ je náro-
dem chatařů, houbařů a také 
zahrádkářů. Směnný trh mi 
přišel jako dobrý podnět pro 

komunitní sdílení přebytků ze zahrady. A sama 
vím, že to, co je pro jednoho plevel nebo běžná 
rostlina, může jiný pěstitel pracně shánět nebo 
se mu nedaří pěstovat. Stejně jako loni i letošní 
jarní kolo proběhlo v příjemné atmosféře, kdy 
jsme si kromě výpěstků odnesli nápady, jak co 

pěstovat, množit nebo zpracovat. Někteří, kteří 
přišli trh „omrknout“, si mysleli, že bude plná za-
hrada nabízených produktů. Ale je to SMĚNNÝ 
TRH, takže když vás příště nepřijde víc, nebude 
ani větší výběr. A donést můžete opravdu coko-
liv ze zahrady – rostliny, květiny, plody, semena, 
ale třeba i nepotřebné zahradní nářadí. Moc se 
těším na podzimní setkání, tak přijďte všichni, 
třeba jen na kafe a kus řeči."
„Jsem velice ráda, že komise rady města je tak-
to aktivní a kdo známe paní předsedkyni, tak 
víme, že v oblasti životního prostředí se velmi 
angažuje. Ještě jednou děkuji nejen paní Jitce, 
ale všem, kteří jste přišli a něčím přispěli. Na 
druhou stranu věřím, že o úrodě z darovaných 
sazenic si popovídáme na podzim. Myslím, že 
vznikly dvě krásné akce v roce a doufám, že 
budou pokračovat,“ doplnila starostka města 
Ing. Radka Krištofová.

-MŽ-

V pondělí 29. dubna se konalo městském 
úřadě ocenění dárců krve z Fulneku.
Informace o občanech města Fulneku, kteří 
darují nejvzácnější tekutinu, město obdrželo 
od Českého červeného kříže. Ocenění bylo 
uděleno v kategoriích Zlatý kříž I. třídy, Zlatý 
kříž II. třídy, Zlatý kříž III. třídy a Zlatá Jánské-
ho plaketa.
Za loňský rok bylo celkem sedm našich spo-
luobčanů, kteří dosáhli na zmíněná ocenění. 
Všichni pozvaní se zapsali do pamětní knihy 
města a obdrželi drobnou pozornost jako 
poděkování za svou záslužnou činnost pro 
veřejnost. Příjemným zážitkem pro oceněné 
pak byla vyhlídka z radniční věže.
Poděkování dárcům od paní starostky  
Ing. Radky Krištofové a pana místostarosty 
Františka Schindlera bylo samozřejmostí.

-MŽ-
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OZNÁMENÍ
o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu

STAROSTKA MĚSTA FULNEK
podle § 32 zák. č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

oznamuje

1. volby do Evropského parlamentu se uskuteční ve dnech

07. června 2024 (pátek) od 14:00 do 22:00 hod.
08. června 2024 (sobota) od 08:00 do 14:00 hod. 

2. Místem konání voleb do Evropského parlamentu je
ve volebním okrsku č. 1 (Hasičská zbrojnice, Jerlochovice čp. 99) pro voliče přihlášené k trvalému pobytu ve Fulneku, část 
Jerlochovice,
ve volebním okrsku č. 2 (Hasičská zbrojnice Fulnek, 1. máje čp. 247 – zasedací místnost v I. poschodí) pro voliče přihlášené  
k trvalému pobytu ve Fulneku, ul. Fučíkova, Hranická, Krátká, Lužní, Mendlova, Na Stráni, Požární, Spartakiádní, Sportovní,  
Tovární, Tyršova, 1. máje. a ev. č. 1,
ve volebním okrsku č. 3 (Klub důchodců, Fulnek, Fučíkova 208) pro voliče bydlící a pro voliče bydlící ve Fulneku na  
ul. Cechovní, Kledenského, Kostelní, nám. Komenského, Pivovarská, Řeznická, Sborová,
a pro voliče bydlící ve Fulneku část Jestřábí,
ve volebním okrsku č. 4 (Kulturní dům Fulnek, Palackého čp. 305 – salonek u restaurace) pro voliče přihlášené k trvalému 
pobytu ve Fulneku, ul. Česká, Jar. Konečného, Kapucínská, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Lukavská, Na Výsluní, Palackého, Říční,  
U Sýpky, Vančurova, Wolkerova, Zahradní, Za Klášterem,
ve volebním okrsku č. 5 (Základní škola T.G.Masaryka, Masarykova čp. 426, Fulnek – třída v přízemí stará budova) pro 
voliče přihlášené ktrvalému pobytu ve Fulneku, ul. Bezručova, Bílovecká, Cihelní, Č.Kramoliše, Dělnická, Děrenská, Jelení, Leoše 
Janáčka, L. Mašínové, Masarykova, Mlýnská, Na Slezsku, Nádražní, Opavská, Pekařská, Polní, Švédská, Švermova, Vojt. Martínka, 
Zámecká,
ve volebním okrsku č. 6 (Osadní výbor, Jílovec čp. 2) pro voliče přihlášené k trvalému pobytu ve Fulneku, část Jílovec  
a Pohořílky,
ve volebním okrsku č. 7 (Osadní výbor, Děrné čp. 109) pro voliče přihlášené k trvalému pobytu ve Fulneku, část Děrné  
a Kostelec,
ve volebním okrsku č. 8 (Komunitní centrum, Vlkovice čp. 64) pro voliče přihlášené k trvalému pobytu ve Fulneku,  
část Vlkovice,
ve volebním okrsku č. 9 (Osadní výbor, Dolejší Kunčice čp. 30) pro voliče přihlášené k trvalému pobytu ve Fulneku,  
část Dolejší Kunčice,
ve volebním okrsku č. 10 (Hasičská zbrojnice, Stachovice čp. 90) pro voliče přihlášené k trvalému pobytu ve Fulneku,  
část Stachovice,
ve volebním okrsku č. 11 (Hasičská zbrojnice, Lukavec čp. 136) pro voliče přihlášené k trvalému pobytu ve Fulneku,  
část Lukavec.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským 
průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky, cestovním průkazem České republiky), nebo 
totožnost a státní občanství jiného členského státu Evropské unie. a zápis v evidenci obyvatel.

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb do Evropského parlamentu hlasovací lístky. Ve dnech voleb 
do Evropského parlamentu volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Ve Fulneku dne 15. května 2024

Ing. Radka Krištofová v. r. 

starostka

AKTUALITY
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RETRO DISKOTÉKA
Den 19.4. byl ve znamení Retro diskotéky  
a celý kulturní dům ve Fulneku se přenesl 
zpátky do minulosti. Na zdech se objevily 
plakáty filmů a skupin z 80. a 90. let, foto-
koutek byl vybaven nejen rekvizitami na fo-
cení, ale také funkčními walkmany na kazety  
a foťákem na vyvolávací film. Na baru se 
míchaly nápoje jako ‘‘houba, beton či bavo-
rák“. Postupně se scházeli stylově oblečení 

hosté v šusťácích a jeansových kompletech 
s ledvinkami okolo pasu, až jsme se dostali 
na téměř 150 účastníků. Všichni se výborně 
bavili, diskžokejové hráli jeden hit za druhým  
a parket byl až do brzkých ranních hodin 
plný.

Bc. Zuzana Kubíčková

kulturní referent

V květnu si přišli na své také všichni milov-
níci dalekých zemí, jelikož se v kulturním 
domě konal den s japonskou tématikou. Na 

začátek jsme měli možnost vidět ukázku 
bojového umění JUJUTSU, kterou nám pod 
vedením zkušené lektorky předvedli velmi 
šikovné děti z kroužku Jujutsu ve Studénce. 
Byla to skvělá podívaná, v sále bylo naprosté 
ticho a všichni sledovali krkolomně vypada-
jící chvaty, které měly děti skvěle nacvičené. 
Dále byly nachystány stanoviště s japonskou 
tématikou, díky nimž si děti nejen zasoutě-
žily a dostaly drobnou odměnu, ale také se 
dozvěděly mnohé zajímavosti o japonské 
kultuře. Asi největšímu úspěchu se těšilo 

stanoviště, na kterém měly děti možnost 
vlastnoruční výroby sushi. K dispozici byl  
i stánek s občerstvením, kde byla možnosti si 
různé japonské pochutiny zakoupit. Program 
zakončovala profesionální ukázka japonské-
ho meče Tameshigiri, kterou předvedl mistr 
tohoto umění - pan Jan Beneš. Trofeje, v po-
době rozsekaných kousků bambusových ro-
hoží, si s sebou někteří návštěvníci dokonce 
odnesli domů.

Bc.Zuzana Kubíčková

kulturní referent

JAPONSKÝ DEN

Jako každý rok jsou pro vás na Informačním centru i letos připrave-
ny k vypůjčení dvě elektrokola a tři elektrokoloběžky. Tato služba je 
zdarma, platíte pouze vratnou jistinu 1.000 Kč za elektrokolo nebo 
koloběžku s podmínkou vrácení v nepoškozeném stavu. Součástí vý-
půjčky může být přilba, zámek na kolo a samozřejmostí je nabíječka. 
Současně k zapůjčení nabízíme také přívěsný vozík za kolo (jistina 500 
Kč).
Rezervace je možná osobně, elektronicky na stránkách www.ic-fu-
lnek.cz nebo telefonicky na těchto kontaktech: 725 436 964, 725 310 
763 nebo 556 770 887. Možnost výpůjčky se pak řídí provozní dobou 
IC a pravidly pro výpůjčku elektrokol/elektrokoloběžek uvedených na 
našich stránkách.

Městské informační centrum Fulnek

PŮJČOVÁNÍ ELEKTROKOL 
A ELEKTROKOLOBĚŽEK

Instagramoví „influenceři" CZECHVISITORS - Dva kocouři na cestách  
v loňském roce pořádali anketu Obec roku 2023, v níž se Fulnek umís-
til s titulem Město Moravskoslezského kraje na prvním místě! Další 
krásné vítězství, kterého si moc vážíme.

Městské informační centrum Fulnek

DVA KOCOUŘI NA CESTÁCH 
OCENILI FULNEK
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MŠ FULNEK

V měsíci březnu nás navštívil pan René 
Gavlas, který představil svou terapii pomocí 
hudby. Děti si tento den velice užily. Sezná-
mily se se zvonkohrou, dřevěnou didžeridou 
a různými bubny. 
Nejprve všechny připravené nástroje pan 
Gavlas dětem ukázal, zahrál na ně a poté si 
jej děti mohly vyzkoušet samy. 
Největší úspěch u dětí měly bubny. Bub-
novaly různé rytmy, zrychlovaly a pak zase 
zpomalovaly. Až je z bubnování bolely ruce. 
Nakonec proběhla relaxace za pomocí Koshi 
zvonků. Tento den se velmi povedl.

Alena Bryjová, učitelka MŠ Fulnek

BUBNY ZNĚLY CELOU ŠKOLKOU

Informujeme čtenáře a návštěvníky knihovny, že v době od 1.7. do 12.7. bude knihovna uzavřena z důvodu konání revize knihovního 
fondu. Zároveň upozorňujeme, že v období letních prázdnin (1.7. až 31.8.) dojde ke změně půjčovní doby.

Půjčovní doba v období prázdnin:
Pondělí     8.00 – 12.00  13.00 – 18.00
Úterý         zavřeno
Středa        zavřeno
Čtvrtek     12.00 – 18.00
Pátek        12.00 – 16.00

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

INFORMACE Z KNIHOVNY
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

22. dubna slaví celý svět už od roku 1970 Den 
Země. Je to den, kdy bychom se měli zamě-
řit na ekologii, tedy na ochranu životního 
prostředí, abychom měli kde žít i v budouc-
nu. Člověk si přírodu podrobil a přizpůsobil 
svým potřebám a svému pohodlí. Což ale 
není vždy úplně dobré pro ni.
My ve škole ctíme tento významný den. Žáci 
si Den Země připomínali různými aktivitami. 
Prvňáčci si letos vybrali procházku do příro-
dy, návštěvu čističky odpadních vod a úpra-
vu školních záhonků. Druháci si zase vyšli 
do zámeckého lesa, kde si zahráli ekologic-
kou hru. Vyučující 3. ročníku připravila svým 
svěřencům turistickou vycházku po Naučné 

stezce Kotvici, která nabízí meandry řeky 
Odry, rybniční soustavu, lužní lesy a scenérie 
každodenního přírodního koloběhu. Čtvrťá-
ci se pro změnu vydali vybavenI pracovními 
rukavicemi uklidit nejbližší okolí školy. No  
a páťáci se vydali do Nového Jičína na akci 
Jarní květiny.
Žáci druhého stupně pondělní dopoledne 
strávili v Zahradě Hojnosti, kde pomohli ro-
zebrat květinový labyrint. Všechno kamení  
z něho se postupně posbíralo a odvezlo. 
Nyní může být labyrint krásně upraven. Naši 
žáci odvedli velký kus práce, ale hodně práce 
je ještě potřeba udělat. Velký dík patří paní 
Martině Mazancové, která buduje tuto pří-

rodní zahradu - Zahradu Hojnosti. Zahradu 
pro tělo i duši. Vytváří krásné, inspirativní 
místo pro psychickou i fyzickou relaxaci, kte-
ré bude žít pro další generace. Velmi také dě-
kujeme paní Veronice Šichorové, která naši 
školu a Zahradu Hojnosti propojila a pomá-
hala s dalšími maminkami, aby vše dopadlo 
co nejlépe.
Nabitý program tohoto dne, kdy jsme chtěli 
žákům připomenout, jak moc je důležité sta-
rat se o naši Zemi, snad nenechal nikoho na 
pochybách, že tato potřeba je v současnosti 
více než pouhou výzvou. Je to povinností ka-
ždého z nás, žáků i učitelů.

Mgr. Marek Laryš, Ph.D. 

V pondělí 22. dubna 2024 jsme se účastnily okresního kola Biologické olympiády, kde 
jsme poměřily vědomosti z biologie s ostatními školami. K zařazení do soutěže byl nut-
ný Vstupní úkol, který jsme zpracovaly v předstihu této soutěže. K dalším disciplínám 
patřil vědomostní test na téma Lužní lesy ČR, poznávačka živých rostlin (bylin, dřevin), 
určování 20 živočichů z prezentace a laboratorní úkol. Soutěže této úrovně jsme se 
zúčastnily poprvé, ale zodpovědně jsme se připravovaly. Výsledek byl pro nás milým 
překvapením s podtitulem: Kdo je připraven, není překvapen. Tento úspěch nás po-
vzbudil, motivoval k dalšímu rozšíření znalosti v oblasti biologie a poznávání krásných 
českých biotopů. 

A jak jsme dopadly
2. místo Zuzka Sokolová
4. místo Františka Hrabálková    

Zuzka i Františka postoupily do krajského kola Biologické olympiády do Ostravy. Držíme jim všichni palce a o jejich výsledku budeme infor-
movat v příštím zpravodaji. 

Zuzka a Františka, žákyně 7. třídy

Marie Žárská, učitelka přírodopisu

DEN ZEMĚ NA ZŠ T. G. MASARYKA

ÚSPĚCH V BIOLOGICKÉ OLYMPIÁDĚ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

 Víte, co symbolizuje duha? Jaké jsou její bar-
vy a že ji výjimečně můžeme vidět i v noci? 
Tyto a spoustu dalších informací jsme se 
dozvěděli při realizaci našeho projektu Du-
hohraní. 
K informacím o sedmi nádherných barvách 
ve tvaru mostu do nebe jsme přidali míchání 

barev, kreslení duhy, krátkou duhovou bás-
ničku a spoustu jiných zajímavostí. 
Ze všech našich aktivit, vznikla velmi pouta-
vá nástěnka, u které se zastavíme i dnes, aby-
chom si připomněli náš obohacující projekt. 
		  Žáci, p. učitelky a asistentky 

speciálních tříd ZŠ JAK

Dne 17. dubna se na naší škole J. A. Komen-
ského pořádal bazárek oblečení, hraček, kní-
žek,…zkrátka věcí, které ještě mohou udělat 
někomu radost a užitek.
Naše „speciální třídy“ se rozhodly vytvořit 
„SPECIÁLNÍ KAVÁRNIČKU“. Dopoledne jsme 

nazdobili sladké i slané muffiny, připravili 
plakát, květiny na stůl a nemohli jsme se do-
čkat, až nastane „hodina H“. Po obědě jsme si 
v jídelně připravili stoly, nachystali kávovar, 
vodu, muffiny a čekali jsme na první hosty. 
Zpočátku jsme byli trochu nervózní a ostý-
chaví, ale po prvních obsloužených hostech 
se z nás stali téměř profíci. V Kavárně jsme 
měli stále plno, hosté byli velmi mile překva-
pení naší skvělou obsluhou a našimi dob-
rotami.  Vyprodali jsme všechno, co jsme si 
připravili a byli jsme moc rádi, že jsme to tak 
skvěle zvládli.
Už teď se moc těšíme, že si naši speciální ka-
várničku zase někdy vytvoříme.

Mgr. Pavla Kahajová – speciální třídy, ZŠ JAK

Pro zpestření výuky hodin anglického jazyka 
jsme se rozhodli využít krásného jarního po-
časí. Spolu se žáky 7. ročníku jsme uspořádali 
tradiční britský „čaj o páté“ a vyrazili jsme 
do parku u kaple sv. Rocha v blízkém okolí 
školy. Na rozložených dekách si účastníci 
dýchánku připravili jednoduchou svačinu – 
typický sandwich se slanou i sladkou náplní,  
k čemuž se, jak jinak, podával čaj. Po lehkém 
občerstvení jsme zahájili konverzaci, která je 
obzvláště Britům tak blízká – procvičili jsme 
si tak nezávaznou 
společenskou konverzaci neboli „small talk“.  
Zážitkové učení nás baví. Angličtina je zába-
va! 

Mgr. Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

DUHOHRANÍ 

SPECIÁLNÍ KAVÁRNIČKA ANGLICKÝ 
ČAJOVÝ DÝCHÁNEK
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POCHOD K POMNÍKU OSVOBOZENÍ V LUKAVCI

ZVUK MINULOSTI
PŘÍBĚH 500 LET STARÉHO ZVONU A JEHO PLÁNOVANÉ RENOVACE

Již přes 50 let pořádá TJ Sokol Lukavec po-
chod k Pomníku osvobození v den ukončení 
2. světové války, 8. května. Po obědě se účast-
níci setkali u Památníku padlých v Lukavci  
a uctili oběti 1. a 2. světové války položením 
kytice starostkou a místostarostou. 
Pak se mladí, starší a celé rodiny vydali ko-
lem hřiště, kapličky sv. Anny a nádhernou 
jarní přírodou k Pomníku osvobození. Trasy 
jsou různé, kratší i delší, každý si zvolil podle 
svých fyzických možností, ale všichni se sešli 
v cíli, kde je čekalo občerstvení – káva, koláč-

ky, pivo, opékání špekáčků a další dobroty. 
Děti si mohly vyrobit turistickou placku jako 
upomínku na tento den. Počasí bylo chladné, 
ale na sluníčku bylo příjemně, nikoho to ne-
odradilo a sešlo se nás přes 130. Více než kdy 
jindy je třeba si připomenout, jak důležitý 
je život v míru. A jak prospěšné je setkávání  
s přáteli a sousedy.
Celé odpoledne bylo další úspěšnou akcí Tě-
locvičné jednoty Sokol Lukavec.

TJ Sokol Lukavec

V renesanční věži kostela Nanebevzetí Panny Marie v Jerlochovicích najdeme  úžasnou starobylou 
památku – zvon, který odolal dramatům pěti staletí. Je zdoben reliéfy čtyř evangelistů, křížem  
s tělem Krista, Matkou bolestnou a sv. Janem, kteří stojí pod křížem. Náš zvon promlouval svým 
jasným zvonivým hlasem opravdu dlouho. Upozorňoval, varoval, svolával…. Nyní však mlčí. Jeho 
hrdé i tiché zvuky by mohly přinášet do naší přítomnosti hlas minulosti a přibližovat nám cenné 
zkušenosti dob dávných i ještě docela blízkých. 
K tomu abychom mohli opět uslyšet pravidelné vyzvánění  je nutná oprava v podobě otočení 
srdce zvonu.  Tato renovace není pouze o zachování funkčnosti, je to svědectví úcty k dědictví  
a odhodlání zajistit, aby zvon i nadále zněl s plnou intenzitou pro další generace. 
Našlo se několik aktivních občanů a farníků, kteří mají zájem, aby zvon opět k lidem promlouval, 
aby zvonil. Bylo by krásné, kdybychom mohli slyšet jeho hlas už na letošní srpnové pouti. Kéž se  
s Boží pomocí podaří obnovit jeho zvuk a krásu.
Co víme o našem zvonu? O zvonu víme, že je možná ještě starší, má nádherný zvuk, daný dobou  
a zvyklostmi, při kterých vznikl. Lidé do slitiny přidávali své šperky a cennosti. Zvuk je tedy jedineč-
ný a jiný než zvuk dnešních zvonů… O zvonu se vypráví, že byl během války odvezen do Německa, 
po válce byl objeven a vrácen zpět. Kdyby tak mohl zvon vyprávět, jistě by hlásal do daleka, že krása  
z věže je veliká. 
Važme si krásy kolem nás a nenechme tento zvon oněmět. Až zvon znovu zazní, bude nám ne-
nápadně a tiše šeptat tajemství minulosti a připomínat nám naše nepřetržité spojení s dávnou 
historií.

Římskokatolická farnost Fulnek

NAPSALI NÁM
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Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 
Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz, telefon: 556 
770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje 
a sdělte vyluštěnou tajenku do 12. června 2024. Výherce souhlasí s uveřejněním.
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JAK JSEM REPREZENTOVALA NA MEZINÁRODNÍ KONFERENCI
IATEFL je zkratka názvu celosvětové organi-
zace učitelů angličtiny (International Asso-
ciation of Teachers of English as a Foreign 
Language). Je to asociace sdružující všechny 
odborníky, kteří se zabývají výukou tohoto 
světového jazyka. Jejich konference se ode-
hrávají každý rok v dubnu a mezi znalými 
učiteli je to jedna z nejprestižnějších událostí 
v této oblasti, protože se zde setkávají špičky 
svého oboru z celého světa.
Měla jsem možnost zúčastnit se už dvou 
těchto konferencí. Vloni jsem byla vyslána 
českou organizací AMATE (Sdružení metodi-
ků výuky angličtiny) jako jejich reprezentant-
ka. Atmosféra této události mě doslova strh-
la; možnost setkat se s největšími kapacitami 
v tomto oboru, potřást si rukou s odborníky, 
které jsem znala z předchozích evropských 
konferencí a webinářů, byla prostě výjimeč-
ná! 
A tak jsem sebrala odvahu a poslala svůj pří-
spěvek k prezentaci do letošního programu 
– a ten byl přijat! Můj workshop s názvem 
Story-Based CLIL for Young Learners (volně 
přeloženo jako Výuka jazyka na základě po-
hádek) je vlastně shrnutím 14 let nádherné 
práce na projektu využití pohádek při výuce 
malých dětí dvojjazyčným přístupem. Tato 
technika už získala řadu ocenění, například 
světovou cenu Pearson jako nejlepší učitel-
ská inovace roku 2017.
Největší překvapení a pocta ale přišla pár 
týdnů před konferencí, kdy jsem byla vyzvá-
na, abych se zúčastnila debaty o kvalitách 
učitele – odborníka na ranou výuku jako 
jeden panelových řečníků! Snad si nikdo 
nevšiml, jak se mi třásla kolena, když jsem 
usedala za řečnický stůl v britském Brighto-
nu, společně s dalšími čtyřmi panelisty, prezi-

denty jazykových škol v Londýně a Oxfordu, 
a metodology Britské Rady (British Council) 
v Hong Kongu a Buenos Aires. Podle účast-
níků jsem s nimi hodně rezonovala s náhle-
dem na možnosti vzdělávání v základních 
školách (do jazykových škol v Británii jezdí 
přece jen jiná populace, než ta, která usedá 
do běžných školních lavic). A tak jsem pak po 
další dva dny potkávala lidi, kteří si se mnou 
potřásali rukou a fotili si selfíčka.
Až nastal pátek a já prezentovala svou vy-
mazlenou techniku práce s pohádkami, kte-
rá se dá používat v jakémkoli jazyce. Zájem 
účastníků mě mile potěšil, ale počítala jsem s 
ním; vím, že je tato metoda úžasná a efektiv-
ní a mám na ni spoustu recenzí ze škol, kde ji 
používají. Docela mě však překvapilo, že mě 

pak oslovovali špičkoví odborníci, kteří sice 
na workshopu nebyli (konalo se jich zpravi-
dla kolem 20 v jednu dobu!), ale už věděli o 
tom, jak úžasnou techniku jsem prezentova-
la!
A tak bych ráda poděkovala všem, kteří mi 
umožnili si tuto chvíli prožít. V první řadě ve-
dení mateřské školy v začátku mojí profesní 
dráhy, které mě svým přístupem přesměro-
valo k tomuto nádhernému povolání, svojí 
rodině, která mě vždy a za každých okolností 
podporovala v mém dalším studiu i odborné 
práci, a pak také svému městu, které ve mně 
pěstuje hrdost na to, že dál mohu posouvat 
odkaz (kolegy) Jana Amose Komenského!

Mgr. Sylvie Doláková

NAPSALI NÁM
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VSTUPNÉMÍSTODEN ČAS
NÁZEV 
AKCE POŘADATELDRUH 

PROGRAMU

1. června - 
30. září --- Letní questingová hra Fulnecký labyrint město Fulnek Fulnek a okolí X

1. června 9:00 zábavná stezka pro děti Pohádkový les T. O. Touhy sraz pod schody ke kostelu X

3. června 8:00

Cyklotour napříč ČR na 
podporu onkologicky 

nemocných dětí se 
zastávkou ve Fulneku

Na kole dětem 
Nadační fond 
Na kole dětem nám. Komenského, Fulnek X

4. - 9. června 9:30 - 
18:00

výstava a prodej široké-
ho spektra masožravých 

rostlin
Výstava masožravých rostlin Matěj Makový kaple sv. Rocha 

a Šebestiána 60 Kč /30 Kč

5. června 15:00 - 
18:00

prohlídka nové mateřské 
školy

Den otevřených dveří nové 
mateřské školy ve Fulneku

město Fulnek MŠ Fulnek, Zahradní 704 X

7. června 16:00 hudební koncert Limity a Neminem
skupina Limity, Nemi-
nem a Jakub Feilhauer Kulturní dům Fulnek 100 Kč - 250 Kč

7. června 18:00 noční prohlídka kostelů Noc kostelů Farnost Fulnek kostel Nejsvětější Trojice 
ve Fulneku X

10. června 16:00 vyhlášení a ocenění vítě-
zů výtvarné soutěže Svět slova 2024 město Fulnek kostel sv. Josefa X

13. června 16:00 
a 18:30 vystoupení pro veřejnost Škola v trysku století

ZŠ J. A. Komenského 
Fulnek sál Kulturního domu Fulnek X

13. června 17:00
vystoupení multi-in-

strumentalistky Barbory 
Minarčíkové

Koncert Baru Bara RC Madita nádvoří Knurrova paláce 300 Kč

14. června od 9:00 průvod a další kulturní 
program

Oslavy 100 let školy s kapelou 
Retex

areál 
ZŠ J. A. Komenského

sál Kulturního domu Fulnek
X

areál ZŠ J. A. Komenského

15. června od 10:00
tradiční oslavy s progra-
mem pro celou rodinu 

a místními stánkaři
DEN MĚSTA FULNEK 2024 město Fulnek zahrada Kulturního domu 

Fulnek X

21. - 22. června 9:00 - 
17:00

tradiční výstava s 
workshopy a komen-

tovanými prohlídkami 
města

19. výstava Patchwork
První moravský 
patchworkový spolek

kostel sv. Josefa, kaple sv. 
Rocha a Šebestiána, ZŠ JAK, 
Kulturní dům Fulnek

100 Kč

26. června 16:00 vernisáž výstavy 
na téma Vnitřní svět

Vernisáž výstavy prací žáků 
a absolventů ZUŠ Fulnek

ZUŠ Fulnek kostel sv. Josefa X

27. června - 
31. srpna

úterý 10 
- 12 hod., 
čtvrtek 13 
- 16 hod.*

výstava na téma 
Vnitřní svět

Výstava prací žáků a absolventů 
ZUŠ Fulnek

ZUŠ Fulnek kostel sv. Josefa X

úterý - neděle: 9:00 - 17:00 dlouhodobá 
interaktivní výstava Janův labyrint

Svět Komenského 
Fulnek Svět Komenského Fulnek dle vstupného 

do muzea

* Vstupenky lze koupit v předprodeji v Městském informačním centru, on-line nebo na místě před představením
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových nebo sociálních stránkách pořadatele.

KALENDÁRIUM

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník,  titulní strana: foto: Zdeněk Pěnčík, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 700 výtisků, distribuce: město Fulnek. Datum vydání:  
31. května 2024. Vedoucí redaktorka zpravodaje: Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch, Jozef Wojciech Gruba SAC, zástup za vedoucí/ho Odboru 
kultury a školství. Grafik. Bc. Filip Nekola. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah 
reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky 
krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12. června 2024.

FULNEK OKOUZLIL…
Novináře a zástupce cestovní kanceláře z Polska, kteří v květnu navštívili Poodří, zcela nadchl 
Fulnek. 

„Byli doslova okouzleni zdejšími barokními památkami, zaujaly je edukační programy ve Světě 
Komenského i Síň slávy Petry Kvitové v Knurrově paláci,“ říká Pavlína Ambrosch, ředitelka Turis-
tické oblasti Poodří, z. s., jež zástupcům polského tisku ve Fulneku kromě jiného představila 
také interiér zrekonstruovaného barokního chrámu Nejsvětější Trojice.

Turistická oblast Poodří , z.s.






